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Ο δημοσιογράφος, ανταποκριτής Ισραηλινών εφημερίδων και Γ.Γ. του ΚΙΣΕ Βίκτωρ Ισ. Ελιέζερ μίλησε στην

εκπομπή «Καθρέφτης» του Χρήστου Μιχαηλίδη, στο Πρώτο Πρόγραμμα του Ραδιοφώνου της ΕΡΤ, στις

31.7.2024, για τη δολοφονία του ηγέτη της Χαμάς Ισμαήλ Χανίγια, τις συνέπειές της εντός και εκτός Ισραήλ και

τη σημασία της για την έκβαση του πολέμου Ισραήλ – Χαμάς. Ακούστε εδώ (από λεπτό 13ο μέχρι 26:53’). 

  

Χρ. Μιχαηλίδης:

Εδώ είμαστε λοιπόν και εδώ τώρα, 19 λεπτά μετά τις 9, αρχίζει η καθημερινή μας ενημερωτική περιπέτεια εδώ στον

καθρέφτη του Πρώτου. Με καλεσμένο μου τώρα τον κύριο Βίκτορ Ελιέζερ, είναι δημοσιογράφος, ανταποκριτής της

Ισραηλινής εφημερίδας «Γεντιώτ Αχρονώτ» στην Αθήνα.

Αύριο συμπληρώνονται 400 μέρες πολέμου μετά τη σφαγή από τη Χαμάς την 7η Οκτωβρίου και την εκστρατεία του Τελ Αβίβ

για την εξαφάνιση, όπως είπε, της τρομοκρατικής οργάνωσης.

Αυτή ήταν και η πρώτη κουβέντα τότε του Νετανιάχου. Σήμερα ξυπνήσαμε με την είδηση ότι δολοφονήθηκε στην Τεχεράνη ο

ηγέτης της Χαμάς, Ισμαήλ Χανίγια, με στελέχη της τρομοκρατικής ομάδας να δηλώνουν από τώρα ότι, παρά την απώλεια

του ηγέτη τους, ο πόλεμος στο Ισραήλ θα συνεχιστεί αμείωτος. Έχουμε πολλά λοιπόν να πούμε τώρα με τον καλεσμένο μας.

Καλημέρα σας, κύριε Ελιέζερ.

Βίκτορ Ελιέζερ:

Καλή σας ημέρα, κύριε Μιχαηλίδη, καλημέρα στους ακροατές μας.

Χρ. Μιχαηλίδης:

Όταν φτιάχναμε την εκπομπή με τη Βασιλική χθες και λέγαμε ποιον δημοσιογράφο να βγάλουμε στην έναρξη της εκπομπής,

έχω καιρό να μάθουμε από τον κύριο Ελιέζερ, υπάρχει ένταση στη Μέση Ανατολή. Ομολογώ ότι δεν περίμενα ότι θα είναι

αυτή η πρώτη είδηση της ημέρας. Θα συζητάμε σήμερα τη δολοφονία του ηγέτη της Χαμάς.

Λοιπόν, για πείτε μου τη δική σας γνώμη, τι εισπράττετε, τι ακούγεται από το Τελ Αβίβ;

Βίκτορ Ελιέζερ:

Για να είμαι ειλικρινής, κύριε Μιχαηλίδη, κι εγώ αλλιώς είχα σχεδιάσει τη συζήτησή μας. Οι εξελίξεις και τα γεγονότα

τρέχουν και μας προλαβαίνουν. Νομίζω ότι θα πρέπει να είμαστε όλοι πάρα πολύ προσεκτικοί μετά τη δολοφονία του Χανίγια

για τις επόμενες μέρες και για τις επόμενες εξελίξεις στην περιοχή.

Γιατί το λέω αυτό.

Χρ. Μιχαηλίδης:

Τι εννοείτε να είμαστε προσεκτικοί;

Βίκτορ Ελιέζερ:

Να είμαστε προσεκτικοί, διότι κάθε θριαμβολογία, ξέρετε, περί της δολοφονίας του πολιτικού ηγέτη της Χαμάς, κατά την

άποψή μου, είναι μια θριαμβολογία περί τίνος; Είναι μια θριαμβολογία η οποία δεν πρέπει να επικρατήσει πουθενά, γιατί

υπάρχει ένα δράμα, και νομίζω ότι στο Ισραήλ, αν εξαιρέσει κανείς τρεις υπουργούς, οι οποίοι απευθείας ξεκίνησαν τη

θριαμβολογία, επικρατεί ένα κλίμα νηφαλιότητας, γιατί ακριβώς η Χαμάς κρατά 115 Ισραηλινούς ομήρους.

Χρ. Μιχαηλίδης:

Και αυτό δυσκολεύει πάρα πολύ, φαντάζομαι.

Βίκτορ Ελιέζερ:

Αυτό δυσκολεύει πάρα πολύ. Πρέπει κανείς να βρεθεί σήμερα και στη θέση των συγγενών των ομήρων. Πώς αυτοί οι

άνθρωποι, πώς η μάνα, ο πατέρας, ο αδελφός, ο φίλος, ο γείτονας νιώθουν σήμερα για το τι πρόκειται να συμβεί στους

δικούς τους ανθρώπους, που κρατούνται εδώ και 300 μέρες στα έγκατα της Γάζας. Αυτό είναι το πρώτο σημείο.

Το δεύτερο σημείο είναι ότι πράγματι το χτύπημα αυτό, εάν έχει πραγματοποιηθεί –εντός ή εκτός εισαγωγικών– από το

Ισραήλ, στέλνει συγκεκριμένα μηνύματα προς κάθε κατεύθυνση. Κυρίως προς την κατεύθυνση του Ιράν και βεβαίως προς

κάθε διάδοχο της τρομοκρατικής οργάνωσης της Χαμάς και της Χεζμπολάχ. Ότι δηλαδή δεν υπάρχει περίπτωση να βρουν

ασφαλές καταφύγιο όλοι αυτοί οι οποίοι ευθύνονται για τη σφαγή της 7ης Οκτωβρίου.

Και ο Χανίγια, ο Ισμαήλ Χανίγια, να θυμίσω στους ακροατές μας, το ίδιο βράδυ της 7ης Οκτωβρίου παρακολουθούσε από το

κατάλυμά του στο Κατάρ, μαζί με την ηγετική ομάδα της Χαμάς, και προσεύχονταν ευχαριστώντας τον Αλλάχ για τη

«μεγάλη νίκη» που κατέκτησαν με τη σφαγή των 1.200 Ισραηλινών.

Χρ. Μιχαηλίδης:

Μάλιστα. Πιστεύετε, κύριε Ελιέζερ, ότι μετά τη δολοφονία του ηγέτη της Χαμάς, Ισμαήλ Χανίγια, θα αναβαθμιστεί ο ρόλος

του ηγέτη της Χεζμπολάχ, Νασράλα, στο Λίβανο, ο οποίος επίσης παίζει έναν ρόλο από την πρώτη μέρα του πολέμου;

Βίκτορ Ελιέζερ:

Κοιτάξτε, και η Χεζμπολάχ, που είναι μια σιιτική οργάνωση, και η Χαμάς, που δεν είναι σιιτική αλλά σουνιτική, είναι οι
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μακρινοί βραχίονες του Ιράν.

Η δολοφονία του Χανίγια είναι ένα μεγάλο πλήγμα στο γόητρο του Ιράν και στην επιχειρησιακή ικανότητα της Χαμάς.

Εάν οι διπλωματικές προσπάθειες που καταβάλλονται σήμερα από τις ΗΠΑ και τη Γαλλία στο Λίβανο αποτύχουν και η

Χεζμπολάχ δεν αποσυρθεί σύμφωνα με την απόφαση 1701 του ΟΗΕ, αναπόφευκτα θα έχουμε περαιτέρω όξυνση της

κατάστασης.

Χρ. Μιχαηλίδης:

Μάλιστα. Κύριε Βίκτορ Ελιέζερ, σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την αναλυτική ενημέρωση που μας δώσατε σήμερα.

Βίκτορ Ελιέζερ:

Εγώ σας ευχαριστώ, κύριε Μιχαηλίδη. Καλή σας μέρα.

Χρ. Μιχαηλίδης:

Καλημέρα.
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